

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 69 (1839)

16 июня 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

Пресс-конференция у маршала Г. К. Жукова и А. Я. Вышинского

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Здесь у Главнокомандующего советскими оккупационными войсками в Германии Г. К. Жукова и Заместителя Наркома Иностранных Дел А. Я. Вышинского состоялась прессконференция советских и иностранных корреспондентов. Маршал Жуков ответил на многочисленные вопросы, которые были заданы ему в письменной форме группой английских, американских, канадских и французских корреспондентов.

— Меня спрашивают, — сказал Г. К. Жуков, — что я считаю главным в задачах Союзной Контрольной комиссии и как я рассматриваю перспективы развития общей политики четырех держав в отношении Германии. Этот вопрос совершенно ясен из сообщений нашей прессы о Контрольном Совете. Никаких особых мнений у меня по этому поводу нет.

— Второй вопрос, который мне задали, — продолжал маршал, — следующий:

Мог ли бы я сообщить некоторые подробности, до сих пор не опубликованные, о заключительном сражении за Берлин?

— Сражение за Берлин было решающим. Мы провели к нему очень серьезную подготовку. К этому сражению, явившемуся заключительным, мы подтянули достаточно средств и операцию расчищали наверняка. Мы сосредоточили для этой операции столько средств техники — авиации, танков, артиллерии, чтобы в кратчайший срок сломить сопротивление противника и быстро овладеть самим Берлином. Операция была подготовлена во всех деталях очень тщательно. Особое внимание было обращено на взаимодействие всех родов войск. Немцы ожидали наш удар. Поэтому, предполагая, что они ожидают наш удар именно на Берлинском направлении, мы очень долго думали над тем, как бы организовать его внезапно для противника. Для того, чтобы преподнести немцам внезапность в крупном масштабе, я, как командующий, выбрал способ внезапной атаки ночью всем фронтом. Прежде всего нами была проведена ночная артиллерийская подготовка, чего, по показаниям пленных, немцы не ожидали. Они предполагали, что мы, возможно, будем действовать ночью, но не думали, что это будет главная атака. Вслед за артиллерийской подготовкой нами была проведена ночная танковая атака. В эту атаку нами было брошено более четырех тысяч танков при поддержке двадцати двух тысяч стволов артиллерии и минометов. С воздуха удар сопровождался четырьмя-пятью тысячами самолетов, начавших действовать еще ночью. Авиация шла над полем боя волниами. Ночью прошла тысяча бомбардировщиков, остальное количества — утром и днем. В течение суток было проведено свыше пятидесяти тысяч самолетов. Чтобы помочь танкам в ориентировке ночью, мы применили никем не проводившуюся до сих пор ночную подсветку прожекторами.

Это было около четырех часов в ночь на 20 апреля. Применением этой новинки мы имели в виду не только подсветить нашим танкам и пехотинцам, но и ослепить противника, чтобы он не мог вести точный, прицельный огонь.

— Сколько было прожекторов?

— Более двухсот.

— По какому фронту?

— Через каждые двести метров на направлениях главных ударов. Следует учесть, что главные удары были нанесены с разных направлений. Как мы и рассчитали, атака наша оказалась для противника неожиданной, ошеломляющей. Немцы не ожидали такого мощного удара, и сопротивление было быстро сломлено. Противник, видя, что его оборона не выдержала, бросил на свою защиту все резервы из района Берлина и даже снял часть гарнизона из самого Берлина. Он надеялся остановить нас резервами, снятыми с обороны Берлина, и в этом был его большой просчет. Подходящие резервы врага были во встречных сражениях разбиты с воздуха и нашими танками. Когда советские войска прорвались к Берлину, оборона города была в ряде мест оголена. В частности, была оголена зенитная оборона противника, что дало возможность нашей авиации работать на низких высотах. Ослабив выводом войск из района Берлина свою заранее подготовленную и расписанную оборону, противник не смог выдержать нашего удара. У немцев в берлинской операции участвовало более полумиллиона войск. Из них свыше 300 тысяч было взято в плен, не менее 150 тысяч было убито, а остальные разбежались. Мы считаем, что берлинская операция прошла достаточно удачно (смех, аживление среди присутствующих) как по темпам, так и по своей поучительности. Из этого сражения наши войска сделали для себя много выводов, приобрели богатый опыт в ведении ночных операций.

Третий вопрос: «Как я рассматриваю совместный контроль над Берлином?»

— Для управления Большим Берлином предполагается организация межсоюзнической комендатуры.

— Какие личные отношения допускаются между Красной Армией и немецким населением? Как я рассматриваю возможность лояльного сотрудничества немецкого народа с союзниками?

— Отвечу сначала на последний вопрос. Я считаю, что наши отношения с германским народом и германского народа с союзными народами будут зависеть от того, как поведут себя немцы. Чем скорее они сделают для себя правильные выводы из поражения Германии, тем будет лучше. Отношения Красной Армии и немецкого населения определяются строгим оккупационным режимом.

Когда мы ставили этот вопрос, — сказал корреспондент английской газеты «Санди таймс» А. Верт, — мы хотели узнать, разрешено ли братание Красной Армии с местным населением.

Строгий оккупационный режим должен быть понятен сам по себе, — ответил маршал Жуков.

Вопрос: «Готовитесь ли вы к суду над военными преступниками?»

— Само собой разумеется.

— Сроки?

— Мы не сторонники затягивания решения, наоборот, мы сторонники быстрого разрешения этого вопроса.

— Могли ли бы вы сказать что-нибудь о демобилизации Красной Армии?

— Война в Европе кончилась.

Этот вопрос сейчас перед нами стоит, и мы его изучаем.

— Смог ли бы комитет «Свободная Германия» оказать какую-нибудь помощь Контрольному Совету в его работе?

— Я считаю этот вопрос неактуальным. И, наконец, — сказал маршал, — последний вопрос, переданный мне в письменном виде: «Какие меры следовало бы принять в отношении экономического разоружения Германии?» Я полностью согласен с решениями Крымской конференции и Декларации о поражении Германии, в которых об этом все необходимо сказано. Во всяком случае надо сделать так, чтобы Германия никогда не могла бы поднятьсь, как агрессивная военная держава.

После того, как маршал Жуков ответил на вопросы, заранее подготовленные корреспондентами, посыпалась другая многочисленные вопросы.

— Считаете ли вы возможным иметь в Берлине постоянных иностранных корреспондентов?

— Разумеется, пресса, в том числе и иностранная, может оказать пользу в общей работе.

— Принимаются ли какие-нибудь меры, чтобы перевести иностранных корреспондентов на постоянную работу сюда?

— Мы только что подписали декларацию о дальнейшей работе, и эти вопросы еще не поднимались ни со стороны наших союзников, ни с нашей стороны.

Корреспондент лондонской газеты «Дейли телеграф» Дж. Фишер спросил т. Жукова: «Будут ли процессы над военными преступниками открыты для прессы?»

— Сейчас трудно сказать, но мне кажется, — ответил маршал, — что было бы полезно как у нас, так и у союзников вести процессы открытыми.

— Как это было, например, на харьковском процессе, который был открыт для советской и иностранной прессы, — говорит А. Я. Вышинский.

Корреспондент Ал. Верт задал маршалу вопрос:

— Имеете ли вы какое-нибудь представление или мнение о том, что случилось с Гитлером?

— Обстановка очень загадочна. Из найденных нами дневников адъютантов немецкого главнокомандующего известно, что за два дня до падения Берлина Гитлер женился на киноактрисе Еве Браун. Опознанного трупа Гитлера мы не нашли. Сказать что-либо утвержденно о судьбе Гитлера я не могу. В самую последнюю минуту он мог улететь из Берлина, так как взлетные дорожки позволяли это сделать.

По просьбе корреспондентов Г. К. Жуков кратко рассказал свою биографию. Во время этого рассказа присутствующие задали маршалу ряд дополнительных вопросов:

— Расскажите о своем опыте боев на Дальнем Востоке?

— На Дальнем Востоке я не был, а был в Монголии — на Халхин-Голе. Это была операция локального характера, поэтому она вряд ли представляет особый интерес. Она любопытна только с оперативной точки зрения, как операция с применением большого количества танков и авиации. Самая операция продолжалась

Железнодорожники Тайгинского узла! Шире развертывайте социалистическое соревнование, готовьте достойную встречу Сталинскому Дню железнодорожника!

67

войска. Благодаря этому мы смогли не только защищаться, но и нанести немцам решающий контрудар — это входило в наши планы.

Немцы же к своему концу в районе Берлина и на других участках этих преимуществ не имели.

— Принимал ли маршал Сталин, — спросил корреспондент «Таймс» Р. Паркер, — повседневное деятельное участие в операциях, которые мы возглавляли?

— Маршал Сталин, — ответил Г. К. Жуков, — деятельно и повседневно руководил всеми участниками советско-германского фронта, в том числе и тем участком, на котором я находился.

В заключение беседы маршал Г. К. Жуков подробно познакомил корреспондентов со схематическим описанием берлинской операции на большой карте.

Е. Капланский.
А. Полторакий.

Начальнику Тайгинского вагонного участка

Т. Никулину

Начальнику вагонного депо т. Тяглому

Секретарю узлового парткома т. Кайманович

Получив Вашу телеграмму об итогах работы и выполнении социалистических обязательств за май месяц, с удовлетворением отмечаем хорошую работу вашего коллектива, который представлен кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Ваши новые обязательства о выполнении восьмимесячной производственной программы за 7 месяцев являются ценным подарком Сталинскому Дню железнодорожника.

Поздравляя коллектив тайгинских вагонников с достигнутыми результатами, и особенно отмечая добросовестный труд плотника т. Титова, слесарей тт. Долженко, Пантелеева, осмотрщика вагонов т. Дурнавцева, погодных вагонных мастеров тт. Петрова и Зинченко, мастера т. Павлова, обявляю благодарность всему коллективу Тайгинского вагонного участка и выражая уверенность, что ценная инициатива тайгинцев о выполнении восьмимесячного плана ремонта вагонов к Сталинскому Дню железнодорожника будет поддержана всеми коллективами вагонных участков, депо и вагонно-ремонтных пунктов Томской дороги.

Начальник Томской дороги
генерал-директор тяги 2 ранга В. Егоров.



На восстановленном Ростовском паровозоремонтном заводе имени Ленина.

Начальник цеха М. Д. Алтынников (справа) сдает отремонтированный паровоз старшему инспектору НКПС В. В. Годзач

Партийная жизнь**Не успокаиваться на достигнутом**

Тайгинские вагонники в дни великой Отечественной войны показали свое умение преодолевать любые трудности, обеспечить выполнение производственного плана. Сейчас в период мирного строительства весь коллектив нашего предприятия, воодушевленный величайшей победой, одержанной советским народом над фашистской Германией, работает с исключительным подъемом. Стахановцы, передовики социалистического соревнования своим самоотверженным трудом помогают стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Много раз присуждалось звания Государственного Комитета Обороны и НКПС нашему предприятию. Вчера весь наш коллектив переживал радостную весть. Руководство дороги поздравило тайгинских вагонников с новой победой. За успешное выполнение производственного плана в мае наше депо вышло число передовых и во всесоюзном социалистическом соревновании завоевало право быть кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

— Приложим все силы к тому, чтобы выполнить взятые на себя обязательства, завершить восьмимесячную производственную программу к Тайгинскому Дню железнодорожника и добиться получения переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны — так заявили рабочие.

В авангарде борьбы за выполнение плана, обязательств, взятых в соревновании с барабинцами и новогодской клятвы, данной вождю, идут коммунисты. Инициатор скоростного ремонта вагонов, слесарь молодой коммунист т. Титов своим примером увлекает весь коллектив на самоотверженный труд. Его производительность труда в среднем поднялась до 350 процентов.

Замечательных успехов в работе добился слесарь цеха среднего ремонта, кандидат в члены ВКП(б) т. Баранов. Он свое производственное задание выполняет на 300 и выше процентов. Такую же производительность труда дают коммунисты тт. Колесников, Супрун и другие. Образцы в работе показывает пролетарик, кандидат в члены партии т. Дурнавинцев.

С положительной стороны показали себе командиры, коммунисты тт. Баранов, Виноградов и Павлов. Это не просто мастера цехов, а это мастера по организации стахановского труда, организаторы борьбы за скорость и высококачественный ремонт подвижного состава.

Успехи нашего коллектива поистине велики. Но было бы неправильно говорить, что у нас все обстоит хорошо, что мы не имеем недочетов. Этого сказать нельзя. У нас есть недостатки и мы ведем с ними борьбу.

Коммунисты нашей организации поставили перед собой задачу — ликвидировать недостатки в вопросах массово-политической работы, добиться резкого улучшения культурно-бытовых нужд трудящихся, поднять на должную высоту трудовую и производственную дисциплину, повысить революционную бдительность.

С этими задачами наша партийная организация вполне справится и обеспечит завоевание права на получение переходящего Знамени Государственного Комитета Обороны.

Г. Ловенков.
Секретарь партбюро
вагонного депо

Отезд школьников в лагерь

16 июня в Петуховские пионерские лагеря выезжает первая группа пионеров и школьников. В первом сезоне в лагерях будут отывать 260 человек.

В борьбе за стalinский урожай

Работая не покладая рук на посевной, наш коллектив знал, что он выполняет клятву, данную товарищу Сталину в годовом отчете — создать крепкую продовольственную базу вокруг городов Кузбасса.

По плану нам нужно было посеять 124 гектара. План мы перевыполнили. Посеяли 54 га овса, 7 га гречихи, посадили 35 га картофеля, 5 га капусты и много других овощей.

Для посева мы использовали семена, полученные с нашего же подсобного хозяйства. Вырастили 120.000 корней капусты. Заботясь о посевной кампании будущего года, опять высадили 10 соток га семянников.

Весенне-полевые работы наш коллектив провел, не нарушая агротехнических сроков. Строго придерживались агротехники на всепашке и севе. Глубина всепашки была 20—25 сантиметров. Разрыва между всепашкой, боронованием и севом у нас не было.

Рабочие, занятые на полевых работах, соревновались между собой. Первое место в соревновании завоевали пахари братья Дошевич и бороноволоки тт. Чижевич, Шубин, Юдина.

Наш труд не пропал даром. Об этом говорят хорошие всходы всех культур.

Сейчас пришла пора трудиться над уходом за посевами, над щадительной обработкой их. Эта работа столь же срочная и не терпящая отлагательства, как и весенний сев. В прошлом году, благодаря щадительному уходу за посевами, мы добились получения высокого урожая. К этому стремимся и нынче.

Организовали из 15 человек прополочную бригаду. Как в целом бригада, так и каждый входящий в нее имеют повседневные задания. Выполнение заданий проверяется.

На 15 июня прополото 25 гектаров. Особенно высокую производительность труда на прополке имели тт. Мартынова, Юдина, Никитина и другие. Приложим все силы к тому, чтобы все наши посевы полностью были очищены от сорняков.

Одновременно приступаем к закладке силоса. Очистили прошлогодние траншеи емкостью в 150 тонн. Заканчиваем рытье двух новых траншей на 100 тонн силосной массы.

Готовимся к сенокосу. Сеношки отремонтировали. Подготовили к сеноуборочной конные грабли, 30 вил, ручные грабли и другой необходимый инвентарь.

Наше подсобное хозяйство организовано во время войны. Там, где сейчас мы имеем хорошо разработанные, удобренные поля и огорода, дома и постройки — пару лет тому назад один ветер гулял, да густая трава росла.

Мы имеем на подсобном хозяйстве два общежития, школу, где учатся дети наших рабочих, хорошую кузницу, заканчиваем строительство типового скотного двора.

У нас уже есть три овощехранилища. Сейчас на ст. Литвиново строим четвертый склад. Он нам нужен для того, чтобы картофель, (который посажен недалеко от станции) можно было засыпать его в надежное место, а затем по железной дороге перевозить в город.

Берем на себя обязательство отлично провести прополочную кампанию, сенокос, щадительно подготовиться к уборочной и во время убрать высокий стalinский урожай.

П. Виноградов.

Зав. подсобным хозяйством комбината, где директором т. Эйчис.

Не терять ни одного часа

Уход за посевами — важнейшее звено в борьбе за урожай. Каждый во время и хорошо прополотый гектар посева — это добавочный центнер зерновых культур, картофеля и овощей.

Руководители предприятий и подсобных хозяйств, которые заботятся о том, чтобы получить высокий урожай уже приступили к прополке. Так обстоит дело на подсобных хозяйствах комбината, дистанции пути, городской больницы. Например, на полях подсобного хозяйства комбината уже очищены от сорняков посевы на площади 25 гектаров.

Однако не все руководители подсобных хозяйств, не все хозяйственники отдают необходимое внимание на посевах.

мости повседневной борьбы с сорняками. Посевы овса материального склада (начальник т. Лескачева) уже с первых чисел июня требовали прополки. Овес зарос осокой, молочаем и другими сорняками. Но только после 10 июня там приступили к прополке.

Тревожное положение с посевами в линии ОРСе. На полях, где посеян овес, много сорняков. Необходимо также начать прополку овощей. Но руководители подсобного хозяйства медлят с этой работой.

Не теряя ни одного дня, ни одного часа надо приступить к прополке. Хозяйственники ответят за каждый засоренный участок посева.

Н. Михайлов.

Активистки узла за работой

Тайгинский узловой женский совет создан всего шесть месяцев тому назад. Но и за этот короткий период времени он проделал большую работу.

Прежде всего женсовет поставил себе в задачу мобилизовать средства для оказания помощи семьям фронтовиков. Путем проведения платных вечеров в клубе имени Ленина мы собрали свыше 25.000 рублей.

Больше чем ста семьям военнослужащих оказали материальную помощь. К таким относятся красноармейки тт. Мирошниченко, Громова, Выметанова, Сорокина и другие.

Готовясь к детской оздоровительной кампании, узловой женсовет обратился к президенту рабочего профсоюза с ходатайством выделить в его распоряжение несколько путевок в петуховские пионерские лагеря. Наше ходатайство удовлетворили. За свой счет женсовет приобрел 23 путевки на общую сумму 7.620 рублей.

После этого наши активистки тт. Сумм, Айкина, Пухова обследовали целый ряд семей фронтовиков, чтобы знать, кого направ-

ить в пионерлагеря. Путевки вручили ребенку т. Мининой, которая работает санитаркой в больнице. Муж т. Мининой погиб на фронте, а сын находится в рядах РККА. Ребенок т. Мининой пробудет в лагере санаторного типа 42 дня.

Путевки дали детям тт. Горбаченко (имеет четырех детей, муж в Красной Армии), Яресова, Шейкова и другим.

Домашняя хозяйка Елена Артемьевна Никулина за свой счет приобрела путевку в пионерские лагеря.

Наши активистки тт. Пухова, Костюкова, Рубежанская, Сумм, Айкина выехали в пионерские лагеря и помогли навести там надлежащий порядок. С их помощью разбиты клумбы, сделаны цветники.

Узловой женсовет взял на себя обязательство всем, чем может, помочь пионерским лагерям. Сейчас мы мобилизуем средства для посылки детей на второй лагерный сезон. Одновременно готовимся помочь в работе детских школьных площадок.

Вместе со всеми рабочими и служащими Тайгинского узла, мы



В часы отдыха на комсомольской колхозной вечеринке (Еласовский район, Марийской АССР)

СВОДКА**О ходе сева и весеновспашки по подсобным хозяйствам г. Тайга на 15 июня 1945 г.**

(Цифры показывают процент выполнения плана сева яровых, картофеля, овощей и плана весеновспашки)

Наименование подсобных хозяйств	В том ч.			
	Всего посевно	Бартоф.	Овощи	Весен- вспашка
ЖУ	124	117	70	128
Дист. связи	116	100	—	116
Гормилиция	116	100	—	116
Дорстрой	115	116	91	115
Стрелковая охр.	112	125	82	112
Горпромкомб.	111	150	46	111
Паровоз. отд.	110	114	92	110
Багонное депо	102	100	58	113
Горбольница	101	100	100	101
ЛПХ	101	—	—	101
Поликлиника	100	250	50	100
Станция	100	100	100	100
Заготзерно	100	100	—	100
Комбинат	101	116	107	106
Росглазхлеб	100	100	86	100
Техникум	100	116	30	105
Колесн. мастер.	99	100	33	99
Ж. д. больница	99	100	100	100
Пожарн. охр.	97	100	33	97
НЖЧ	97	101	45	99
Тайгинторг	97	117	89	100
ОРС ЛПХ	96	101	64	110
«Стр. коммун.»	96	100	100	100
Горкомхоз	94	102	15	97
Матер. склад	93	100	20	100
Дистанция пути	91	100	70	91
Пищекомбинат	91	117	45	96
ОРС пар. депо	90	101	57	95
Кирпич. завод	90	100	27	90
Совхоз № 5	87	113	73	87
«Кр. ударник»	85	100	82	85
ЛинОРС	83	103	33	86
ФЗО	83	80	105	100
Швейфабрика	82	100	10	82
Дом отдыха	81	131	60	81
«Крас. швейн.»	80	100	41	88
Горсвязь	25	50	—	50

Об охране зеленых насаждений

Решение № 75 исполнительного комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся от 11 мая 1945 г.

В целях охраны и содержания в порядке зеленых насаждений на основании Положения об издании обязательных постановлений, утвержденных ВЦИК СНК РСФСР 30 марта 1931 года (С.У. № 17 ст. 186) исполнительный комитет решил:

- Воспретить на территории парка культуры и отдыха, клуба им. Ленина, палисадников и усадебных участков, находящихся в ведении учреждений, предприятий и частных домовладельцев города Тайга:
 - рубку, уничтожение и порчу деревьев и кустарников;
 - разведение костров, пастбища скота, забрасывание снегом молодых деревьев и прикрепления к деревьям вы